

国务院批复设立浙江等7个自贸试验区

我国自贸试验区形成“1+3+7”格局

据新华社 日前,国务院正式批复设立辽宁、浙江、河南、湖北、重庆、四川、陕西等7个自贸试验区,并分别印发了总体方案。我国自贸试验区建设形成“1+3+7”的新格局。

3月31日下午3时,国务院新闻办公室举行新闻发布会,介绍自由贸易试验区建设有关情况。

7个自贸试验区与此前的上海、天津、福建、广东4个自贸试验区,共同形成了东中西协调、陆海统筹的全方位、高水平对外开放新格局。

根据总体方案,新设自贸试验区将以制度创新

为核心,以可复制可推广为基本要求,在构建开放型经济新体制、内陆开放型经济发展新模式和建设法治化国际化便利化营商环境等方面,率先挖掘改革潜力,破解改革难题。

新闻背景

中国(浙江)自由贸易试验区

【范围】119.95平方公里,由陆域和相关海洋锚地组成,涵盖三个片区:舟山离岛片区,舟山岛北部

片区,舟山岛南部片区。

【定位】将自贸试验区建设成为东部地区重要海上开放门户示范区、国际大宗商品贸易自由化先导区和具有国际影响力的资源配置基地。

【目标】经过三年左右有特色的改革探索,基本实现投资贸易便利、高端产业集聚、法治环境规范、金融服务完善、监管高效便捷、辐射带动作用突出,以油品为核心的大宗商品全球配置能力显著提升,对接国际标准初步建成自由贸易港区先行区。

据新华社

韩国法院3月31日凌晨签发对前总统朴槿惠的逮捕令,朴槿惠随即被移送至首尔看守所。

▶ 朴槿惠前往看守所前后的发型妆容对比。



从青瓦台到看守所

朴槿惠成为韩国第三位被批捕的前总统

韩国法院批准逮捕前总统朴槿惠

朴槿惠3月30日上午抵达首尔中央地方法院,出庭接受逮捕令签发前的审问。庭审持续近9个小时后于当晚19时左右结束。朴槿惠被移送至法院对面的首尔中央地方检察厅“过夜”,等待法院裁定结果。

首尔中央地方法院当地时间3月31日凌晨3时10分左右签发逮捕令。法院在一份声明中说,考虑到检方提出的朴槿惠涉嫌罪名以及朴槿惠“销毁证据的可能性”,法院予以批捕。

约一个多小时后,一辆黑色轿车把朴槿惠从首尔中央地方检察厅移送至首尔看守所。

从出庭到被移送看守所,朴槿惠对媒体记者未发一言。一名法院人员向媒体透露,朴槿惠、她

的两名律师以及6名检察官出席了庭审。

据悉,法院签发逮捕令后,检方有最多20天时间继续调查,最终将正式起诉朴槿惠。

韩国检方认为朴槿惠涉嫌滥用总统职权、受贿298亿韩元以及泄露机密等13项罪名,于3月27日决定向法院申请批捕。韩国媒体预计,如果受贿相关罪名成立,朴槿惠可能被判10年或以上监禁。

朴槿惠是继卢泰愚、全斗焕之后,第三名被批捕的韩国前总统。韩国宪法法院3月10日通过对时任总统朴槿惠的弹劾案,朴槿惠成为韩国历史上首名被弹劾罢免的总统,失去司法豁免权。朴槿惠3月21日接受了检方长达21小时的当面调查。

朴槿惠得知被逮捕后拔下发卡并卸了妆

人民日报海外版官网3月31日援引韩媒报道称,当天凌晨韩国法院签发对朴槿惠的逮捕令后,朴槿惠被移送至首尔看守所,记者拍摄的照片显示,此刻的朴槿惠面容憔悴,标志性发髻造型消失,两侧的头发放散下来,脸上的妆容也全部卸掉。

一位司法界人士称,当地时间3月31日凌晨3点5分,正在首尔中央地方法院等待审判结果的朴槿惠收到法院签发逮捕令的消息后一言不发,径直走进洗手间,拔下盘头用的发卡。随后,又用洗面奶将之前化好的妆容全部卸掉。

至于这样做的原因,该人士解释道,朴槿惠很清楚进入看守所后,她头上的金属发卡因为作

为凶器的可能会被没收,而外带的洗面奶等化妆品又不允许带入看守所。所以她在出发前,就拔掉发卡又卸了妆。在外等候的汽车也直到4点30分才得以出发。

报道称,朴槿惠无法带发卡进看守所,而且即使她的美容师来探视,由于玻璃隔板阻挡也无法帮她做头发。所以朴槿惠的标志性发髻将很难保留。

不过,朴槿惠可以使用收管金(向看守所临时上交给的资金,可用来购买看守所内所需用品)来购买塑料的发卡、头绳,以及水乳、防晒霜、营养霜等基本的化妆品。

朴槿惠看守所生活怎么过?

据韩媒披露,朴槿惠从踏入看守所到走进单人牢房,将走包括身份查验、换女性专用的浅绿色囚衣及接受纪律教育等7个流程。

朴槿惠被移送至看守所后,检方将在约20天的时间内继续调查,并且最终正式起诉朴槿惠。这段时间里,这位韩国前总统将在看守所里生活。

曾参与审讯两名前总统的韩国前检察官透露,一旦朴槿惠被捕,与其他人相比,她只有一项特权:可以住在比普通囚室面积(约6.56平方米)稍大的单人囚室里。此外,囚室配有独立卫生间

和淋浴间。囚室内配有电视,但只有一个频道,播放事先录制好的节目。

根据了解情况的前检察官和监狱官员的说法,考虑到安全原因,朴槿惠的囚室将和其他人分开,但伙食标准和作息时间等与其他人一致:每天总摄入量热量为2500卡路里,菜单每天轮换;此外,她每天必须6点半起床,晚上9点上床休息。

朴槿惠每天只可以见一名访客,并且时间有限。不过,她可以随时与律师见面,时间不受限。

综合新华社、人民日报海外网

全民阅读促进条例征求意见

出版物显著位置应标识适宜年龄段

新华社电 国务院法制办3月31日就《全民阅读促进条例(征求意见稿)》公开征求意见。意见稿明确提出,出版单位应在出版物显著位置标识适宜的年龄段。

根据意见稿,国务院新闻出版广电、教育主管部门应当根据不同年龄段未成年人身心发展状况,推广阶梯阅读。出版单位应当根据阶梯阅读的要求,在出版物显著位置标识适宜的年龄段。

意见稿指出,国家鼓励学校图书馆、科研机构图书馆向公众提供全民阅读服务,鼓励实体书店宣传展示优秀出版物,并根据自身条件开辟阅读空间、开展读书活动。

同时,国家鼓励和支持有利于培养未成年人感悟阅读意义、体验阅读乐趣的动漫、游戏等创作,鼓励和支持促进阅读的新技术开发与应用,促进数字阅读和阅读便利化。

意见稿还规定,县级以上人民政府新闻出版广电主管部门或者其他有关部门及其工作人员侵占、挪用全民阅读资产及资金,或者有滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊行为的,依法给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

美公司首次用“二手”火箭发射卫星



美国太空探索技术公司3月30日利用翻新的“二手”火箭把一颗商业通信卫星发射上天。这是人类太空史上的第一次,旨在打造可重复使用火箭,从而降低发射成本。

这张美国太空探索技术公司3月30日发布的照片显示,在美国佛罗里达州卡纳维拉尔角的肯尼迪航天中心,“猎鹰9”火箭发射升空。

新华社发